

प्रादेशिक समाचार
आकाशवाणी, भोपाल
प्रातःकालीन समाचार

मुख्य समाचार :-

- प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी आज मुरैना में जनसभा को करेंगे संबोधित, कांग्रेस की ओर से सचिन पायलट संभालेंगे मोर्चा।
- प्रदेश में अब तक साढ़े 19 करोड़ रुपये नकद सहित 244 करोड़ रुपये से अधिक की विभिन्न सामग्री जप्त।
- आईपीएल में दिल्ली कैपिटल्स ने गुजरात टाइटंस को 4 रन से दी मात।
- प्रदेश में मौसम में उतार चढ़ाव जारी, अभी नहीं थमेगा आंधी-बारिश का दौर।

प्रधानमंत्री-प्रदेश दौरा

प्रदेश में भी चुनाव प्रचार चरम पर है। वरिष्ठ भाजपा नेता और प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी आज 11 बजे मुरैना जिले के पुलिस परेड ग्राउंड में जनसभा को संबोधित करेंगे। प्रधानमंत्री कल भी मप्र में थे और उन्होंने भोपाल में रोड शो के साथ-साथ सागर और बैतूल लोकसभा क्षेत्रों में सभाओं को संबोधित किया। वहीं, धार में 27 अप्रैल को होने वाली प्रधानमंत्री की सभा निरस्त हो गई है। सभा के लिए नई तारीख की घोषणा जल्द की जाएगी।

सामग्री जप्त-प्रदेश

लोकसभा चुनाव की आदर्श आचरण संहिता प्रभावशील होने के बाद पुलिस एवं अन्य एन्फोर्समेंट एजेंसियों द्वारा 16 मार्च से 22 अप्रैल तक 19 करोड़ 54 लाख रुपये नगद राशि सहित 244 करोड़ 55 लाख रुपये मूल्य की विभिन्न सामग्री जप्त की गयी हैं। गौरतलब है कि 2019 में 85 करोड़ 12 लाख रुपये मूल्य की विभिन्न सामग्री जप्त की गयी थीं। इसतरह मात्र 37 दिन में ही पिछले लोकसभा चुनाव की तुलना में लगभग तीन गुना अधिक मूल्य की विभिन्न सामग्री की जप्त की जा चुकी हैं। इनमें 33 करोड़ 77 लाख रुपये की शराब, 22 करोड़ 23 लाख रुपये की ड्रग्स और 11 करोड़ 59 लाख रुपये की कीमती धातुएँ शामिल हैं।

मतदाता जागरूकता-प्रदेश

प्रदेश में मतदान प्रतिशत बढ़ाने के लिये विभिन्न गतिविधियां आयोजित कर मतदाताओं को जागरूक किया जा रहा है। इंदौर जिले में मतदाता जागरूकता अभियान के तहत मोटे अनाज को प्रोत्साहित करने का अभियान भी चलाया जा रहा है। खंडवा के सी.वी. रमन यूनिवर्सिटी छेगांव माखन द्वारा मतदाता जागरूकता अभियान के अंतर्गत रंगोली प्रतियोगिता, पोस्टर मेकिंग प्रतियोगिता और भाषण प्रतियोगिता का आयोजन किया गया। श्योपुर में सामान्य प्रेक्षक डॉ कौरा लक्ष्मी की उपस्थिति में मतदान दलों के गठन के लिए रेंडमाईजेशन की प्रक्रिया संपन्न की गई। आगरमालवा जिले में शत-प्रतिशत मतदान को लेकर आंगनवाड़ी केन्द्र ग्राम आम्बा बड़ौद में फलों एवं सब्जियों से पोषण थाल सजाकर और अन्न के दानों से रांगोली बनाकर मतदान करने का संदेश मतदाताओं को दिया। झाबुआ जिले में कल कांग्रेस से लोकसभा प्रत्याक्षी कांतिलाल भूरिया ने नामांकन प्रक्रिया पूर्ण की। उन्होंने स्थानीय बस स्टेण्ड पर एक आम सभा भी की। वहीं, भाजपा प्रत्याक्षी अनीता चौहान की नामांकन सभा और रैली आज आयोजित की जाएगी। मंदसौर में कल जिला निर्वाचन अधिकारी दिलीप कुमार यादव ने मतदाता जागरूकता के अंतर्गत वोटर भैया, वोटर दीदी मैस्कॉट का लोकार्पण किया। रायसेन जिले में सांची विधानसभा के ग्राम मेढ़की में आंगनवाड़ी कार्यकर्ताओं तथा महिलाओं द्वारा मानव श्रृंखला बनाकर और सिलवानी विधानसभा के बेगमगंज में नवांकुर हाईस्कूल के शिक्षकों द्वारा रंगोली बनाकर मतदाताओं को मतदान हेतु प्रेरित किया गया। शिवपुरी जिले में आज एक शाम मतदाता के नाम कार्यक्रम का आयोजन किया जा रहा है। मुरैना में मतदान के लिये प्रेरित करने के लिये एम्बूलेस पर बैनर लगवाये जा रहे हैं।

सुप्रीम कोर्ट चुनाव

सर्वोच्च न्यायालय ने वोटर मतदान पुष्टि पर्ची-वीवीपैट के साथ इलेक्ट्रॉनिक वोटिंग मशीन-ईवीएम में वोटों की गिनती का शत-प्रतिशत सत्यापन करने की मांग करने वाली याचिकाओं पर फैसला सुरक्षित रखा है। न्यायमूर्ति संजीव खन्ना और न्यायमूर्ति दीपांकर दत्ता की पीठ ने ईवीएम की कार्यप्रणाली के बारे में निर्वाचन आयोग से कई प्रश्न पूछे। आयोग ने आश्वासन दिया कि किसी भी स्तर पर ईवीएम से छेड़छाड़ असंभव है।

आयोग ने कहा कि अब तक 41 हजार 629 मामलों में चार करोड़ से अधिक वीवीपैट पर्चियों का मिलान किया गया है। पीठ ने निर्वाचन आयोग पर विश्वास व्यक्त करते हुए कागजी मतपत्रों की वापसी के विचार से असहमति जताई। निर्वाचन आयोग ने कहा कि सभी वीवीपैट पर्चियों की गिनती व्यावहारिक रूप से संभव नहीं है। वर्तमान में, प्रत्येक विधानसभा क्षेत्र की कोई भी पांच इलेक्ट्रॉनिक वोटिंग मशीन की वीवीपैट पर्चियों का सत्यापन किया जाता है।

जनता की आवाज-आकाशवाणी के साथ

प्रादेशिक समाचार एकांश, आकाशवाणी मध्यप्रदेश द्वारा लोकसभा चुनावों में शत प्रतिशत मतदान सुनिश्चित करने के लिए 'जनता की आवाज-आकाशवाणी के साथ, नामक एक खास कार्यक्रम शुरू किया है... इसमें हम आम लोगों द्वारा मतदान के लिए की जा रही अपील को शामिल कर रहे हैं, जिससे अन्य श्रोता भी मतदान के लिए प्रेरित हो। आप भी अपनी आवाज में मतदान के महत्व पर केन्द्रित अधिकतम 40 सेकेण्ड का एक बढ़िया सा वीडियो सन्देश रिकार्ड करिए और हमारे 'ऑन' जे।च।च नंबर 94065 23035 पर अपने नाम और निवास स्थान के नाम के साथ भेज दीजिए। हम आपके संदेशों को प्रतिदिन समाचारों के साथ प्रसारित करेंगे...और हाँ, आप भी मतदान अवश्य करिए।

लोकसभा चुनाव-देश

लोकसभा चुनाव के दूसरे चरण का प्रचार अभियान कल शाम समाप्त हो गया। 13 राज्यों और केंद्र शासित प्रदेशों की 88 लोकसभा सीटों के लिए 26 अप्रैल को मतदान होगा। इसमें केरल की 20, कर्नाटक की 14, राजस्थान की 13, उत्तर प्रदेश और महाराष्ट्र की आठ-आठ, मध्य प्रदेश की छह सीटों पर मतदान होगा। असम और बिहार की पांच-पांच, पश्चिम बंगाल और छत्तीसगढ़ की तीन-तीन तथा मणिपुर की एक सीट पर 26 अप्रैल को वोट डाले जाएंगे। इन सीटों पर कुल एक हजार एक सौ 98 उम्मीदवार मैदान में हैं।

उम्मीदवार नामांकन-प्रदेश

लोकसभा चुनाव के चौथे चरण के लिये नामांकन पत्र दाखिल करने का आज अंतिम दिन है। चौथे चरण के लिये कल 19 उम्मीदवारों ने 21 नामांकन पत्र प्रस्तुत किये। अब तक 58 उम्मीदवारों द्वारा 83 नामांकन पत्र दाखिल किये जा चुके हैं। कल नामांकन पत्रों की जांच की जाएगी। जबकि प्रत्याशी 29 अप्रैल तक अपने नाम वापस ले सकेंगे। चौथे चरण के लिए 13 मई को मतदान होगा।

चुनाव समीक्षा-ग्वालियर

ग्वालियर-चंबल संभाग के लोकसभा चुनाव पर भारत निर्वाचन आयोग की विशेष निगाह है। दोनों संभागों में स्वतंत्र, निष्पक्ष, निर्विघ्न एवं शांतिपूर्ण ढंग से चुनाव सम्पन्न कराने को लेकर आयोग सतर्क और गंभीर है। मुख्य निर्वाचन पदाधिकारी मध्यप्रदेश श्री अनुपम राजन ने ग्वालियर-चंबल संभाग की निर्वाचन तैयारियों की समीक्षा बैठक में दोनों संभागों के कलेक्टर एवं पुलिस अधीक्षकों को आपराधिक प्रवृत्ति के लोगों के खिलाफ एनएसए व जिला बदर सहित अन्य सख्त प्रतिबंधात्मक कार्रवाई करने के निर्देश दिए हैं। उन्होंने मतदान प्रतिशत बढ़ाने के लिये हर मतदान केन्द्र तक व्यापक स्तर पर मतदाता जागरूकता गतिविधियाँ बढ़ाने पर भी विशेष बल दिया।

मौसम

प्रदेश में मौसम में उतार चढ़ाव जारी है। कहीं भीषण गर्मी है तो कई इलाकों में आन्धी और बूदाबांदा का दौर चल रहा है। मौसम विभाग के अनुसार बीते 24 घंटे में कई जिलों में बारिश हुई है। पश्चिमी विक्षोभ सहित विभिन्न मौसमीय कारणों से पूर्वी-पश्चिमी दोनों ही हिस्सों में मौसम बदला है। कल से पश्चिमी भारत से एक और पश्चिमी विक्षोभ आ रहा है। इस कारण अगले कुछ दिन तक प्रदेश में बारिश जारी रहेगी।

आईपीएल

आईपीएल क्रिकेट में दिल्ली कैपिटल्स ने कल गुजरात टाइटंस को 4 रन से मात दी। यह दिल्ली की सीजन में चौथी जीत है। गुजरात ने टॉस जीतकर गेंदबाजी चुनी। दिल्ली ने 20 ओवर में 4 विकेट पर 225 रन बनाए। गुजरात 20 ओवर में 8 विकेट पर 220 रन ही बना सकी। ऋषभ पंत प्लेयर ऑफ द मैच रहे। वहीं आज, सनराइजर्स हैदराबाद का मुकाबला रॉयल चेलेंजर्स बंगलुरु से होगा।

समाचार संक्षेप में

- मध्यप्रदेश मदरसा बोर्ड की हाई स्कूल और हायर सेकेण्डरी उर्दू माध्यम परीक्षा सत्र 2024 के लिये परीक्षा आवेदन-पत्र अधिकृत अध्ययन केन्द्रों के माध्यम से अब 25 जुलाई तक भरे जा सकेंगे।
 - मध्य प्रदेश उच्च न्यायालय की इंदौर खंडपीठ के आदेश पर धार की ऐतिहासिक भोजशाला में भारतीय पुरातत्व सर्वेक्षण विभाग का सर्वे कल 34वें दिन भी जारी रहा।
 - आज विश्व मलेरिया दिवस है। उज्जैन के मुख्य चिकित्सा एवं स्वास्थ्य अधिकारी डॉ. अशोक कुमार पटेल ने बताया कि प्रतिवर्ष 25 अप्रैल को यह दिन मानाने का उद्देश्य आमजन को मलेरिया के बचाव व रोकथाम से अवगत कराना है।
 - डिंडोरी में कलेक्टर ने शासकीय अधिवक्ताओं की बैठक लेकर लंबित प्रकरणों की समीक्षा करते हुए प्रशासन से जुड़े मामलों पर जानकारी ली।
 - मंडला में जिला परिवहन अधिकारी द्वारा ओव्हरलोड एवं अवैध संचालित वाहनों के विरुद्ध कार्यवाही के तहत कल मण्डला-नैनपुर मार्ग पर 22 वाहनों की जांच की गई।
-